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PAT 1 (ธ.ค. 54) 

รหสัวิชา 71 วิชา ความถนดัทางคณิตศาสตร์ (PAT 1) 
24 - 27 ธนัวาคม 2554 

 

ตอนที่ 1 ข้อ 1 - 25 ข้อละ 5 คะแนน 

1. ก าหนดให้  𝑝, 𝑞 และ 𝑟 เป็นประพจน์ใดๆ โดยที่  ~𝑝 → 𝑞  มีคา่ความจริงเป็นเทจ็  พิจารณาข้อความตอ่ไปนี ้
 ก. (𝑝 ↔ 𝑟) → [(𝑝 ∨ 𝑟) → 𝑞]  มีคา่ความจริงเป็นเทจ็ 

 ข. (𝑝 → 𝑟) → (~𝑞 → 𝑝)  มีคา่ความจริงเป็นจริง 
 ข้อสรุปใดถกูต้อง 
 1. ก. ถกู ข. ถกู 2. ก. ถกู ข. ผิด 

 3. ก. ผิด ข. ถกู 4. ก. ผิด ข. ผิด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. ก าหนดให้ 𝑃(𝑥) และ 𝑄(𝑥) เป็นประโยคเปิด  ถ้า  ∀𝑥[𝑃(𝑥)] ∧ ∀𝑥[~𝑄(𝑥)]  มีคา่ความจริงเป็นจริง แล้ว 

 ประพจน์ในข้อใดมคีา่ความจริงเป็นเท็จ 
 1. ∀𝑥[𝑃(𝑥) → 𝑄(𝑥)] 2. ∃𝑥[~𝑃(𝑥) ∨ ~𝑄(𝑥)] 

 3. ∃𝑥[𝑃(𝑥) ∧ ~𝑄(𝑥)] 4. ∀𝑥[𝑃(𝑥) → ~𝑄(𝑥)] 
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3. ก าหนดให้ 𝐴 และ 𝐵 เป็นเซตจ ากดั โดยที่ จ านวนสมาชิกของ 𝑃(𝐴) เป็นสองเทา่ของจ านวนสมาชิกของ 𝑃(𝐵) 

 จ านวนสมาชิกของ 𝑃(𝐴 ∩ 𝐵) = 8  และจ านวนสมาชิกของ  𝑃(𝐴 ∪ 𝐵) = 256 

 จงหาจ านวนสมาชิกของ  𝑃(𝐴 − 𝐵) 

 1. 2 2. 4 3. 8 4. 16 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4. ก าหนดให้  𝐴 = { 𝑥 ∈ R | 22𝑥 − 2𝑥+2  >  2𝑥+
1

2 − √32 }  เมื่อ R แทนเซตของจ านวนจริง 
 จงหาจ านวนสมาชิกทีเ่ป็นจ านวนเต็มของ  R − 𝐴 

 1. 1 2. 2 3. 3 4. 4 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5. ก าหนดให้  𝑟 = { (𝑥, 𝑦) ∈ R×R | 𝑦 = 
1

√5−|3−𝑥|
 }  เมื่อ R แทนเซตของจ านวนจริง  จงหาโดเมนของ 𝑟 

 1. { 𝑥 ∈ R | −2 < 𝑥 < 8 } 2. { 𝑥 ∈ R | −6 < 𝑥 < 3 } 

 3. { 𝑥 ∈ R | 0 < 𝑥 < 3 } 4. { 𝑥 ∈ R |  𝑥 < 8 } 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 PAT 1 (ธ.ค. 54) 3 

6. ให้ P เป็นจดุบนวงกลม  𝑥2 + 𝑦2 + 2𝑥 − 4𝑦 − 15 = 0  ที่อยูใ่กล้จดุ A(1, 3) มากที่สดุ 

 จงหาระยะระหวา่งจดุ P กบัเส้นตรง  3𝑦 − 4𝑥 = 15 

 1. 3 2. 3.2 3. 3.4 4. 3.5 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

7. ให้ R แทนเซตของจ านวนจริง และให้  𝑓 : R → R  เป็นฟังก์ชนัท่ีมีสมบตัิสอดคล้องกบั  𝑓(𝑥) = {
0 , 𝑥 = −1

𝑥−1

𝑥+1
, 𝑥 ≠ −1

 

 ถ้า  𝐴 = { 𝑥 ∈ R | (𝑓 ∘ 𝑓)(𝑥) = cot 75° }  แล้วข้อใดไมเ่ป็นเซตวา่ง 
 1. 𝐴 ∩ (−3, −2) 2. 𝐴 ∩ (−4, −3) 3. 𝐴 ∩ (2, 3) 4. 𝐴 ∩ (3, 4) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

8. ก าหนดให้  180° < 𝜃 < 270° 

 ถ้า  3(2)sin 𝜃 (
4

9
)

cos2 𝜃
 = 2(3)sin 𝜃  แล้วจงหาคา่ของ  3 tan2 𝜃 − 2 sin 3𝜃 

 1. 1 2. 3 3. 7 4. 9 
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9. ก าหนดให้พาราโบลามีจดุยอดที่ (−3, −2) ผา่นจดุโฟกสัของไฮเพอร์โบลา  5𝑥2 − 4𝑦2 − 16𝑦 + 4  =  0 

 จงหาสมการไดเรคตริกซ์ของพาราโบลา 

 1. 4𝑦 + 15 = 0 2. 4𝑦 + 9 = 0 3. 4𝑥 + 9 = 0 4. 4𝑥 + 15 = 0 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

10. ก าหนดให้  𝐴 = [
0 3
𝑎 𝑏

] ,  𝑎 ≤ 0      𝐵 เป็นเมทริกซ์มติิ 2×2    และ  I เป็นเมทริกซ์เอกลกัษณ์ มติิ 2×2 

 ถ้า  𝐴2𝐵 = I  และ  2𝐴−1 − 3𝐵 = I  แล้ว จงหาคา่ของ  2𝑎 + 3𝑏 

 1. 4 2. 3 3. 2 4. 1 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

11. ร้านค้าผลติถงุแบบ A วนัละ 𝑥 ชิน้ และแบบ B วนัละ 𝑦 ชิน้  โดยที่ 40  ≤  2𝑥 + 𝑦  ≤  60 

  105  ≤  2𝑥 + 3𝑦  ≤  150  
  𝑥 ≥ 0  ,    𝑦 ≥ 0  
 ถ้าถงุ A ขายชิน้ละ 40 บาท  ในแตล่ะวนัขายถงุทัง้ 2 แบบ ได้เงินมากสดุ 750 บาท แล้ว ขายถงุ B ชิน้ละก่ีบาท 
 1. 5 2. 10 3. 15 4. 20 
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12. จากรูป  𝑎⃑ + 𝑏⃑⃑ + 𝑐 = 0⃑⃑ 

 
 
 
 
 
 

 ข้อใดตอ่ไปนีถ้กู 

 1. |𝑎⃑| cosec 35° = |𝑐| (1 +
cot 20°

cot 35°
) 2. |𝑎⃑| cosec 20° = |𝑐| (1 +

cot 35°

cot 20°
) 

 3. |𝑎⃑| cosec 35° = |𝑐| (1 +
tan 20°

tan 35°
) 4. |𝑎⃑| cosec 20° = |𝑐| (1 +

tan 35°

tan 20°
) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

13. ก าหนดให้ A, B, C เป็นจดุยอดของสามเหลีย่ม  P เป็นจดุกึ่งกลางของ AC    Q อยูบ่น AB ท าให้ AQ : QB  =  1 : 2 

 ถ้า  AB⃑⃑⃑⃑⃑⃑  = 6𝑖 − 3𝑗  และ  BC⃑⃑⃑⃑⃑⃑  = 2𝑖 + 3𝑗   จงหา PQ⃑⃑⃑⃑⃑⃑  
 1. −𝑖 − 2𝑗 2. 2𝑖 + 𝑗 3. −2𝑖 − 𝑗 4. 𝑖 + 2𝑗 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

14. ก าหนดให้ 𝑧1, 𝑧2, 𝑧3 เป็นรากของสมการ (𝑧 + 2i)3 = 8i    จงหาคา่ของ |𝑧1| + |𝑧2| + |𝑧3| 

 1. 6 2. 8 3. 6 + 2√3 4. 24 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

X 

Y 

110° 125° 

𝑎⃑  

𝑏⃑⃑  

𝑐  
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15. ก าหนดอนกุรมเลขคณิต  𝑎1 + 𝑎2 + 𝑎3 + … + 𝑎201    ถ้า  𝑎1 + 𝑎3 + 𝑎5 + … + 𝑎201 = 303 

 แล้วจงหาคา่ของ  𝑎2 + 𝑎4 + 𝑎6 + … + 𝑎200 
 1. 287 2. 290 3. 297 4. 300 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

16. ก าหนดให้  𝑐  =  arcsin 
3

5
 + arccot 

5

3
 − arctan 

8

19
 

 ถ้า 𝐴 เป็นเซตค าตอบของสมการ  arccot 
1

2𝑥
 + arccot 

1

3𝑥
  =  𝑐  จงหาผลคณูของสมาชิกใน 𝐴 

 1. −
1

4
 2. 1

4
 3. −

1

6
 4. 1

6
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

17. ก าหนดให้  𝑓 : R → R  โดยที่  𝑓(𝑥) = 𝑥
2

3 

 ถ้า N เป็นเส้นตรงทีต่ัง้ฉากกบัเส้นสมัผสักราฟของ 𝑓(𝑥) ที่จดุ (𝑎, 𝑓(𝑎)) , 𝑎 > 0 

 และ N มีระยะตดัแกน 𝑦 เทา่กบั 5
2
 หนว่ย  แล้ว ข้อใดเป็นพิกดัของจดุบนเส้นตรง N 

 1. (−2, 7) 2. (−1, 4) 3. (2, −4) 4. (3, −5) 
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18. ก าหนดให้  A(0, 0), B(1, 0)  และ  C( 
1

2
 , 

√3

2
 )  เป็นจดุยอดของรูปสามเหลีย่ม ABC 

 ถ้ากราฟของ 𝑓(𝑥) = 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐  ผา่นจดุ A(0, 0), B(1, 0) 

 โดยที่ AC และ BC เป็นเส้นสมัผสักราฟของ 𝑓 ที่จดุ A(0, 0), B(1, 0)  ตามล าดบั 

 แล้วพื่นที่ท่ีปิดล้อมด้วยกราฟของ 𝑓 และเส้นตรง AB มีคา่เทา่ใด 

 1. √3

6
 2. √3

3
 3. √3

2
 4. 2√3

3
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

19. ในการจดัคน 12 คน (มี GAT และ PAT รวมอยูด้่วย) นัง่รับประทานอาหารรอบโต๊ะกลม จงหาความนา่จะเป็นท่ี 
GAT และ PAT ไมไ่ด้นัง่ตดิกนั 

 1. 1

11
 2. 2

11
 3. 9

11
 4. 10

11
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

20. ก าหนดให้ 𝐴 และ 𝐵 เป็นเหตกุารณ์ในปริภมูิตวัอยา่ง 
 ถ้า 𝑃(𝐵 − 𝐴) = 0.2 ,  𝑃(𝐵) = 0.6  และ  𝑃(𝐴′ ∪ 𝐵) = 0.8  แล้ว จงหา 𝑃(𝐴 ∪ 𝐵′) 
 1. 0.2 2. 0.4 3. 0.6 4. 0.8 
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21. จากตารางแจกแจงความถ่ีตอ่ไปนี ้
 
 

 ถ้า 𝑎 เป็นคา่เฉลีย่เลขคณิตของคะแนนสอบ และ 𝑏 เป็น 𝑃88 

 จงหาคา่ของ |𝑎 − 𝑏| 

 
 

 1. 8.50 2. 7.75 3. 6.50 4. 6.25 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

22. ก าหนด 
N

i 1
 𝑥𝑖 = 1125 ,  𝑁 = 45    𝑥̅ เป็นคา่เฉลีย่เลขคณิต และ ความแปรปรวนเทา่กบั 6.25 

 ถ้า A และ B เป็นนกัเรียนของห้องนี ้ A ได้ 30 คะแนน มีคา่มาตรฐาน มากกวา่คา่มาตรฐานของ B อยู ่0.8 

 แล้ว B ได้ก่ีคะแนน 
 1. 26 2. 27 3. 28 4. 30 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

23. ก าหนดให้  𝑥 * 𝑦  =  (𝑥 + 1)(𝑦 + 1) − 1    ข้อใดตอ่ไปนีผิ้ด 
 1. (𝑥 − 1) * (𝑥 + 1)  =  (𝑥 * 𝑥) − 1 2. 𝑥 * (𝑦 + 2)  =  (𝑥 * 𝑦) + (𝑥 * 2) 

 3. 𝑥 * (𝑦 * 2)  =  (𝑥 * 𝑦) * 2 4. 𝑥 * (𝑥 * 𝑦)  =  (𝑥 + 1)(𝑥 * 𝑦) + 𝑥 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

คะแนน ความถ่ี 
10 - 14 2 
15 - 19 5 
20 - 24 8 
25 - 29 6 
30 - 34 4 
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24. ก าหนดให้ 𝑆 เป็นเซตของ (𝑎, 𝑏, 𝑐) โดยที่ 𝑎, 𝑏, 𝑐 ∈ I+ ที่มีสมบตัิสอดคล้องกบั 
 𝑎 + 2𝑏 + 3𝑐  ≤  50  

 
𝑎

𝑏
+

𝑎

𝑐
+ 1  =  10(

𝑏

𝑐
+

𝑏

𝑎
+ 1)  

 จงหาจ านวนสมาชิกของ 𝑆 

 1. 24 2. 26 3. 29 4. 30 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

25. ก าหนดให้  𝑀(𝑥, 𝑦)  =  {
𝑥 , 𝑥 ≥ 𝑦
𝑦 , 𝑦 > 𝑥

    และ  𝑚(𝑥, 𝑦)  =  −𝑀(−𝑥, −𝑦) 

 ถ้า  𝑎 = √3 ,  𝑏 = √2 ,  𝑐 = sin 54°  และ  𝑑 = 
2(√2+√6)

3√2+√3
 

 แล้ว  𝑀(𝑀(𝑐, 𝑚(𝑑, 𝑏)), 𝑚(𝑎, 𝑚(𝑐, 𝑏)))  เทา่กบัเทา่ใด 
 1. 𝑎 2. 𝑏 3. 𝑐 4. 𝑑 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ตอนที่ 2 ข้อ 26 - 50 ข้อละ 7 คะแนน 

26. ก าหนดให้  𝐴, 𝐵, 𝐶  ≠  ∅ 

 𝑛(𝒰) = 44 ,  𝑛(𝐵) = 19 ,  𝑛(𝐴 ∩ 𝐵 ∩ 𝐶) = 2 ,  𝑛[(𝐴 ∩ 𝐶) − 𝐵] = 3 ,  
 𝑛[𝐴 ∩ (𝐵 ∪ 𝐶)′] = 6  และ  𝑛(𝐴′ ∩ 𝐵′ ∩ 𝐶′) = 9    จงหา  𝑛[(𝐴 ∪ 𝐶) − 𝐵] 
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27. ก าหนดให้  𝐴  =  { 𝑥 ∈ R | 23𝑥+1 − 17(22𝑥) + 2𝑥+3 = 0 } 

 และ  𝐵  =  { 𝑥 ∈ R | |𝑥2 − 3𝑥 − 8| = 𝑥2 + 3𝑥 }        จงหาผลบวกของสมาชิกใน 𝐴 ∪ 𝐵 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

28. ฟังก์ชนั  𝑓, 𝑔, ℎ  มีสมบตัวิา่  (𝑓 ∘ 𝑔)(𝑥)  =  3𝑥 − 14 

 𝑓 (
𝑥+6

3
)  =  𝑥 − 2  ,    ℎ(2𝑥 − 1)  =  6𝑔(𝑥) + 12    จงหาคา่ของ ℎ′(0) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

29. ก าหนด  𝑓(𝑥) = |1 − 3𝑥|  และ  𝑆  เป็นเซตของจ านวนจริง 𝑥 ทัง้หมด ที่สอดคล้องกบัสมการ  (𝑓 ∘ 𝑓)(𝑥)  =  𝑥 

 จงหาผลบวกของสมาชิกใน 𝑆 
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30. ก าหนดให้  M(𝑎, 𝑏) เป็นจดุกึ่งกลางของเส้นตรงที่เช่ือมจดุตดัไฮเพอร์โบลา  𝑥𝑦 = 6  กบัเส้นตรง  𝑥 − 𝑦 − 1 = 0 

 จงหาระยะระหวา่งจดุ M กบัเส้นตรง 6𝑥 − 8𝑦 + 13 = 0 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

31. จงหาคา่ของ  tan 20°+4 sin 20°

sin 20° sin 40° sin 80°
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

32. ก าหนดให้  𝐴  =  [
2𝑥 1 0
0 −1 3
0 0 −𝑥

]  และ  det(I − 𝐴−1) = 0 ,  𝑥 > 0 

 จงหาคา่ของ  det [
1

2
𝐴−1(3I − 2𝐴𝑡)] 
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33. ก าหนดจดุ A(3, 0) ,  B(3 + √3 , 1) และ C(𝑎, 𝑏)  โดยที่ C อยูใ่นจตภุาคที่ 4 

 AB⃑⃑⃑⃑⃑⃑  กบั AC⃑⃑⃑⃑⃑⃑  ท ามมุกนั 60°  และ |AC⃑⃑⃑⃑⃑⃑ | = 2√3 |AB⃑⃑⃑⃑⃑⃑ |    จงหาคา่ของ 𝑎2 + 𝑏2 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

34. ก าหนดให้  𝑧 = (i −
1

i+2
)

−1
    จงหาคา่ของ  | 16𝑧2 − 8𝑧 + 3 − 8i | 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

35. ข้อมลูชดุหนึง่มี 5 จ านวน มีมธัยฐาน = ฐานนิยม = 15   คา่เฉลีย่เลขคณิตเทา่กบั 16  ควอไทล์ที่ 1 เทา่กบั 14  

และพิสยัเทา่กบั 7  จงหาความแปรปรวนของข้อมลูชดุนี ้
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36. จงหาคา่  𝑥 > 0  ที่ท าให้  1 +
6

1+𝑥
+

15

(1+𝑥)2 +
28

(1+𝑥)3 + ⋯  =  
27

4
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

37. ก าหนดให้  {𝑎𝑛} เป็นล าดบัของจ านวนจริง โดยที่ 

 𝑎1 = 1  และ  𝑎𝑛  =  (−1)𝑛 (log𝑛
1

2
) (log𝑛−1

1

3
) … (log2

1

𝑛
)  , 𝑛 > 1 

 𝑏𝑛 = 
n

k 1
 (

𝑘

𝑘4+𝑘2+1
)        จงหาคา่ 𝑐 ที่ท าให้  

n
lim (𝑎𝑛 + 𝑐𝑏𝑛) = 4 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

38. ก าหนดให้  𝑓 : R → R      𝑓′′(𝑥) = 0 ทกุๆจ านวนจริง 

 ถ้า  𝑓(0) = 23  และ  𝑓(1) = 103  แล้ว  จงหาคา่ของ 
1

0
 𝑓(𝑥) 𝑑𝑥 
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39. ให้ L เป็นเส้นตรงที่ผา่นจดุ (0, 10)  และมีความชนัมากกวา่ −1 แตน้่อยกวา่ 0 

 ถ้าพืน้ท่ีของอาณาบริเวณทีถ่กูปิดล้อมด้วยเส้นตรง L กบัแกน 𝑥 จาก 𝑥 = 0 ถึง 𝑥 = 6 มีคา่เทา่กบั 51 ตารางหนว่ย 
แล้ว จงหาพืน้ท่ีของอาณาบริเวณที่ถกูปิดล้อมด้วยเส้นตรง L กบัแกน 𝑥 จาก 𝑥 = 0 ถึง 𝑥 = 3 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

40. จงหาคา่ของ  
0

lim
x

𝑥

√𝑥+8
3

+ √𝑥−8
3  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

41. ก าหนดให้ 𝑎, 𝑏 ∈ 𝑅+ และ  tan 𝜃 = 
𝑎

𝑏
 

 ถ้า  (cos 𝜃

𝑎
)

4
+ (

sin 𝜃

𝑏
)

4
 = 

sin 2𝜃

𝑎𝑏(𝑎2+𝑏2)
    แล้ว จงหาคา่ของ  (3𝑎

𝑏
)

3
 + (

𝑏

2𝑎
)

2
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42. ก าหนดให้  12+22+32+⋯+𝑛2

1(2)+2(3)+3(4)+⋯+(𝑛−1)𝑛
 = 

231

228
      จงหาคา่ของ 𝑛 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

43. ก าหนดให้รูปสามเหลีย่ม ABC มีด้านตรงข้ามมมุ A, B, C ยาว 𝑎, 𝑏, 𝑐 ตามล าดบั 

 และ  (sin A − sin B + sin C)(sin A + sin B + sin C)  =  3 sin A sin C 

 จงหาคา่ของ  √3 cosec2 B + 3 sec2 B 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

44. สุม่เลอืกจ านวนตัง้แต ่1 ถึง 15 มา 5 จ านวน 

 จงหาจ านวนวิธีทีจ่ะได้จ านวนซึง่มีผลรวมของทัง้ 5 จ านวนหารด้วย 3 ลงตวั 
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45. บตัร 8 ใบ ได้แก่   1  ,  1  ,  2  ,  2  ,  3  ,  3  ,  4  ,  4   
 เลอืกมา 4 ใบ เพื่อสร้างจ านวนเต็ม 4 หลกั จะสร้างได้ก่ีจ านวน 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

46. ส าหรับ  0 ≤ 𝑥 ≤ 2𝜋  ก าหนดให้  𝐴  =  { 𝑥 | log2(−3 cos 𝑥) = 1 + 2 log2 sin 𝑥 } 

 และ  𝐵  =  { sec 3𝑥 − cos 2𝑥 | 𝑥 ∈ 𝐴 }      จงหาคา่ของผลบวกของสมาชิกทัง้หมดทีอ่ยูใ่น 𝐵 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

47. คะแนนสอบของนกัเรียน 500 คน กลุม่หนึง่ มีการแจกแจงปกติ โดยมีคา่เฉลีย่เลขคณิต และสว่นเบี่ยงเบนมาตรฐาน 
เทา่กบั 60 และ 6 คะแนน ตามล าดบั จงหาจ านวนนกัเรียนที่ได้คะแนนมากกวา่ 51 คะแนน แตน้่อยกวา่ 66 คะแนน 

 ก าหนด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

𝑧 0.5 1.0 1.5 2.0 

𝐴 0.191 0.341 0.433 0.477 
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48. ข้อมลูชดุหนึง่มีการแจกแจงปกติ โดยมีมธัยฐานเทา่กบั 12 

 สว่นเบี่ยงเบนมาตรฐาน เทา่กบั 8  และ 
N

i 1
 (𝑥𝑖 − 10)2  =  5440      จงหาคา่ของ 𝑁 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

49. ก าหนดให้  𝑓 : N → N  สอดคล้องกบัสมการ  𝑓(𝑥 + 𝑦)  =  𝑓(𝑥) + 𝑓(𝑦) + 4𝑥𝑦 

 โดยที่  𝑓(1) = 4    จงหาคา่ของ 𝑓(20) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

50. ก าหนดให้  𝑎(𝑛, 𝑚)  =  𝑎(𝑛, 𝑚 − 1) + 𝑎(𝑛 − 1, 𝑚 − 1) 

 𝑎(1, 1) = 10 ,  𝑎(2, 1) = 5 ,  𝑎(4, 1) = 4  และ  𝑎(4, 4) = 50      จงหา  𝑎(3, 1) 
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เฉลย 
1. 4 11. (1.25) 21. 2 31. 8 41. 27.25 
2.  1 12. 4 22. 3 32. 5 42. 115 
3.  3 13. 3 23. 2 33. 93 43. 4 
4.  2 14. 2 24. 1 34. 5 44. 1001 
5.  1 15. 4 25. 4 35. 5.6 45. 204 
6.  1 16. 4 26. 16 36. 2 46. 1.5 
7.  2 17. 2 27. 4 37. 10 47. 387 
8.  2 18. 1 28. 3 38. 63 48. 80 
9.  4 19. 3 29. 1.35 39. 27.75 49. 840 
10.  1 20. 4 30. 2 40. 6 50. 7 
 

แนวคิด 

1. 4 

ได้ 𝑝, 𝑞 เป็นเท็จ ก. ได้ ~𝑟 → ~𝑟    ข. ได้ T → F 

 

2. 1 

𝑥 ทกุตวัท าให้ 𝑃(𝑥) เป็นจริง และ 𝑄(𝑥) เป็นเท็จ 

 

3. 3 

𝐴 มีมากกวา่ 𝐵 1 ตวั ,  𝐴 ∩ 𝐵 มี 3 ตวั ,  𝐴 ∪ 𝐵 มี 8 ตวั →  𝐴 − 𝐵 มี 3 ตวั ,  𝐵 − 𝐴 มี 2 ตวั 
 

4. 2 

จดัรูปได้ (2𝑥 − 4)(2𝑥 − √2) > 0  ได้  𝐴 = (−∞, 
1

2
 ) ∪ (2, ∞)  →  { 1, 2 } 

 

5. 1 

5 − |3 − 𝑥| > 0  
 

6. 1 

หาจดุตดัวงกลม กบัเส้นตรงที่ผา่น ศก กบั (1,3) : 𝑥 − 2𝑦 + 5 = 0  → (3,4), (−5,0) 

หรือ ใช้สามเหลีย่มคล้าย CA

CP
 ก็ได้ 

 

7. 2 

(𝑓 ∘ 𝑓)(𝑥) = −
1

𝑥
 ,  𝑥 =  − tan 75°  =  − tan(45° + 30°) = −(2 + √3) 

 

8. 2 

จดัรูปได้ 32 sin2 𝜃−sin 𝜃−1 = 22 sin2 𝜃−sin 𝜃−1 → sin 𝜃 = −
1

2
 , 1 → 𝜃 = 𝜋 +

𝜋

6
 

 

9. 4 

จดัรูปได้  (𝑦+2)2

5
−

𝑥2

4
 = 1 ได้ F(0, 1), (0, −5)  →  𝑐 = 

3

4
  →  𝑥 = −3 −

3

4
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10. 1 

คณู 𝐴2 ทางซ้าย : 2𝐴 − 3𝐴2𝐵  =  𝐴2  →  2 [
0 3
𝑎 𝑏

] − 3 [
1 0
0 1

]  =  [
3𝑎 3𝑏
𝑎𝑏 3𝑎 + 𝑏2]  →  𝑎 = −1, 𝑏 = 2 

 

11. (1.25) 

วาดรูป แรเงา แก้ระบบสมการ หาจดุมมุ ได้ (0, 50), (0,40), (3.75, 32.5), (7.5, 45), (18.75, 22.5) 

ตดั (0, 40) ทิง้ เพราะ แพ้ (0, 50) อยูแ่ล้ว   และ ตดั (3.75, 32.5) ทิง้ เพราะ แพ้ (7.5, 45) อยูแ่ล้ว 

จ านวนถงุต้องเป็นจ านวนเต็ม จดุ (3.75, 32.5) กบั (18.75, 22.5) จะต้องถกูปัดให้เป็นจ านวนเต็มตอนหลงั 
แตต่อนนี ้จะหาก่อน วา่คา่มากสดุ จะเกิด “แถวๆจดุมมุไหน” จะยอมให้มนัเป็นทศนิยมได้ ไปก่อน 
 (0, 50) = (0)(40) + 50𝐵 = 50𝐵  
 (7.5, 45) = (7.5)(40) + 45𝐵 = 300 + 45𝐵  
 (18.75, 22.5) = (18.75)(40) + 22.5𝐵 = 750 + 22.5𝐵  
 สมมติให้คา่มากสดุ 750 เกิดที่ (0,50)    →    50𝐵 = 750    ได้ 𝐵 = 15 

 แต ่𝐵 = 15 จะท าให้  50𝐵 แพ้ 300 + 45𝐵 ขดัแย้งกบัท่ีสมมตใิห้ คา่มากสดุเกิดที่ (0,50) 

 สมมติให้คา่มากสดุ 750 เกิดแถวๆ (7.5,45)  →  300 + 45𝐵 ~ 750    ได้ 𝐵 ~ 10 

 แต ่𝐵 ~ 10 จะท าให้  300 + 45𝐵 แพ้ 750 + 22.5𝐵  ขดัแย้งกบัท่ีสมมติให้ คา่มากสดุเกิดแถวๆ (7.5,45) 
 สมมติให้คา่มากสดุ 750 เกิดแถวๆ (18.75, 22.5)  →  750 + 22.5𝐵 ~ 750    ได้ 𝐵 ~ 0 

 จะเห็นวา่ ถ้า 𝐵 ~ 0  จะได้วา่  750 + 22.5𝐵  ชนะ  300 + 45𝐵  และ 50𝐵  จึงไมข่ดัแย้ง 
 ดงันัน้ คา่มากสดุ จะเกิด “แถวๆ” (18.75, 22.5) 
จดุแถวๆ (18.75, 22.5) ที่เป็นจ านวนเตม็ และยงัสอดคล้องกบัสมการเง่ือนไขทัง้หมด คือ (18, 24), (18, 23) 

หมายเหต ุ(18,24) อยูบ่นเส้น 2𝑥 + 𝑦 = 60 แล้ว จึงไมต้่องคิด (17, ?) อีก 

ตดั (18, 23) ทิง้ เพราะ แพ้ (18, 24) อยูแ่ล้ว  สดุท้าย แก้สมการ (18)(40) + 24𝐵 = 750  ได้ 𝐵 = 1.25 

 

12. 4 

แนวราบ : |𝑐| cos 20° = |𝑏⃑⃑| cos 35° ;  แนวดิ่ง |𝑎⃑| = |𝑐| sin 20° + |𝑏⃑⃑| sin 35° 

หาร sin 20° ตลอด แล้วแทน |𝑏⃑⃑| = 
|𝑐| cos 20°

cos 35°
 

 

13. 3 

= PA⃑⃑⃑⃑⃑⃑  + AQ⃑⃑⃑⃑⃑⃑   = 
1

2
CA⃑⃑⃑⃑⃑⃑  + 

1

3
AB⃑⃑⃑⃑⃑⃑   = 

1

2
(CB⃑⃑⃑⃑⃑⃑ +BA⃑⃑⃑⃑⃑⃑ ) + 

1

3
AB⃑⃑⃑⃑⃑⃑   = −

1

2
BC⃑⃑⃑⃑⃑⃑ −

1

6
AB⃑⃑⃑⃑⃑⃑  

 

14. 2 

8i = 8∠90° → 𝑧 + 2i = 2∠30°,150°,270° = √3 − i, −√3 − i, −2i 
 

15. 4 

𝑎1 + 𝑎3 + … + 𝑎201 = 
101

2
(𝑎1 + 𝑎201) = 303  →  𝑎1 + 𝑎201 = 6 

อนกุรมเลขคณิต จะมี 𝑎1 + 𝑎201 = 𝑎2 + 𝑎200 → 𝑎2 + 𝑎4 + … + 𝑎200 = 
100

2
(𝑎2 + 𝑎200) = 

100

2
(6) = 300     
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16. 4 

cot (arcsin
3

5
+ arccot

5

3
) = 

5

3
 ∙ 

4

3
 − 1

5

3
 + 

4

3

 = 
11

27
 → cot (arcsin

3

5
+ arccot

5

3
− arctan

8

19
) = 

19

8
 ∙ 

11

27
+ 1

19

8
− 

11

27

 = 
425

425
 = 1 

ใส ่cot สองข้าง : 
1

6𝑥2−1

1

3𝑥
+

1

2𝑥

 = 1  →  𝑥 = 
1

6
, −1  แต ่−1 ไมไ่ด้ เพราะ arccot −

1

2
 + arccot −

1

3
 > 180° 

แต ่ arcsin 
3

5
 + arccot 

5

3
 − arctan 

8

19
 ไมม่ีทาง > 180° 

 

17. 2 

𝑓 ชนั 2
3

𝑎−
1

3  →  N ชนั − 3

2
𝑎

1

3 = 
𝑓(𝑎)−

5

2

𝑎−0
  →  …  →  (3𝑎

2

3 + 5)(𝑎
2

3 − 1) = 0  →  𝑎 = 1  →  N : 𝑦 = −
3

2
𝑥 +

5

2
 

 

18. 1 

ผา่น (0, 0), (1, 0)  →  𝑓(𝑥) = 𝑎(𝑥)(𝑥 − 1) = 𝑎𝑥2 − 𝑎𝑥  →  𝑓′(𝑥) = 2𝑎𝑥 − 𝑎  →  𝑓′(0) = 
√3

2
−0

1

2
−0

 

→  𝑎 = −√3  →  𝑓(𝑥) = −√3𝑥2 + √3𝑥  →  พท = −
√3

3
+

√3

2
 

 

19. 3 

= 1 −
(2)(11−1)!

(12−1)!
 

 

20. 4 

𝐴 ∪ 𝐵′ กบั 𝐵 − 𝐴 เป็นสว่นตรงข้ามกนั  →  𝑃(𝐴 ∪ 𝐵′) = 1 − 𝑃(𝐵 − 𝐴) = 0.8 

 

21. 2 

ลดทอนข้อมลู 𝑑̅ = 
5

25
 = 0.2  →  𝑥̅ = (0.2)(5) + 22 = 23 ;  𝑃88 = 29.5 + (

88(25)

100
−21

4
) (5) = 30.75 

 

22. 3 

𝑠 = √6.25 = 2.5  →  
30−𝑥̅

2.5
−

𝐵−𝑥̅

2.5
 = 0.8 

 

23. 2 

𝑥 * (𝑦 + 2)  =  (𝑥 + 1)(𝑦 + 3) − 1  =  𝑥𝑦 + 3𝑥 + 𝑦 + 2  
(𝑥 * 𝑦) + (𝑥 * 2)  =  (𝑥 + 1)(𝑦 + 1) − 1 + (𝑥 + 1)(3) − 1  =  𝑥𝑦 + 4𝑥 + 𝑦 + 2  
 

24. 1 

𝑎𝑐+𝑎𝑏+𝑏𝑐

𝑏𝑐
 = 10(

𝑎𝑏+𝑏𝑐+𝑎𝑐

𝑎𝑐
)  →  𝑎 = 10𝑏  →  10𝑏 + 2𝑏 + 3𝑐  ≤  50  →  𝑐  ≤ 16 − 4𝑏  

= (10, 1, 1..12), (20, 2, 1..8), (30, 3, 1..4)  
 

25. 4 

𝑀 = ตวัมาก ,  𝑚 = ตวัน้อย ;  𝑑 ∼ 
2(1.4+(1.4)(1.7))

3(1.4)+1.7
 ∼ 

7.6

5.9
 ∼ 1.2  →  𝑎 > 𝑏 > 𝑑 > 𝑐 

=  𝑀(𝑀(𝑐, 𝑚(𝑑, 𝑏)), 𝑚(𝑎, 𝑚(𝑐, 𝑏)))  
=  𝑀(𝑀(𝑐,      𝑑       ), 𝑚(𝑎,      𝑐      )) 
=  𝑀(               𝑑         ,                 𝑐       )  =  𝑑 
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26. 16 

= 44 − 9 − 19 
 

27. 4 

𝐴 : 2𝑥(2 ∙ 2𝑥 − 1)(2𝑥 − 8) = 0  →  𝑥 = −1, 3  
𝐵 : 𝑥2 − 3𝑥 − 8 = ±(𝑥2 + 3𝑥)  →  𝑥 = 2, −2, −

4

3
 

 

28. 3 

𝑓(𝑥) = 3𝑥 − 8 ;  𝑔(𝑥) = 𝑥 − 2 ;  ℎ(𝑥) = 3𝑥 + 3 
 

29. 1.35 

|1 − 3|1 − 3𝑥|| = 𝑥  →  1 − 3|1 − 3𝑥| = ±𝑥  →  3|1 − 3𝑥| = 1 ± 𝑥  →  3 − 9𝑥 = ±(1 ± 𝑥)  
แก้ 4 สมการ + ตรวจค าตอบ ได้  𝑥 = 

1

4
 ,  

2

5
 ,  

1

5
 ,  

1

2
 

 

30. 2 

แก้ระบบสมการ หาจดุตดั  𝑥𝑦 = 6  กบั  𝑥 − 𝑦 − 1 = 0  จะได้  𝑥2 − 𝑥 − 6 = 0  →  ได้จดุตดั (3, 2), (−2, −3) 

จะได้ M (
1

2
, −

1

2
)  ดงันัน้ ระยะ = 

|6(
1

2
)−8(−

1

2
)+13|

√62+(−8)2
  =  

20

10
  =  2 

 

31. 8 

tan 20° + 4 sin 20°  = 
sin 20°

cos 20°
+ 4 sin 20°  = 

sin 20°+4 sin 20° cos 20°

cos 20°
  = 

sin 20°+2 sin 40°

cos 20°
 

= 
sin 20°+sin 40°+sin 40°

cos 20°
  = 

2 sin 30° cos 10°+sin 40°

cos 20°
  = 

cos 10°+sin 40°

cos 20°
  = 

sin 80°+sin 40°

cos 20°
  = 

2 sin 60° cos 20°

cos 20°
  = √3 

sin 20° sin 40° sin 80°  = −
1

2
(cos 60° − cos 20°) sin 80°  = −

1

4
sin 80° +

1

2
sin 80° cos 20° 

= −
1

4
sin 80° +

1

4
(sin 100° + sin 60°)  = −

1

4
sin 80° +

1

4
sin 100° +

1

4
sin 60°  = 

1

4
sin 60°  = 

√3

8
 

 

32. 5 

ได้ det((𝐴)(I − 𝐴−1)) = det(𝐴 − I) = 0 ด้วย  →  (2𝑥 − 1)(−2)(−𝑥 − 1) = 0  →  𝑥 = 
1

2
 , −1 

det 𝐴 = 2 (
1

2
) (−1) (−

1

2
) = 

1

2
 ;  det(3I − 2𝐴𝑡) = (3 − 2(2) (

1

2
)) (3 − 2(−1)) (3 − 2 (−

1

2
)) = 20 

det [
1

2
𝐴−1(3I − 2𝐴𝑡)] = (

1

23) (
2

1
) (20) = 5 

 

33. 93 

AB⃑⃑⃑⃑⃑⃑  = [√3
1

] ,  |AB⃑⃑⃑⃑⃑⃑ | = 2 , |AC⃑⃑⃑⃑⃑⃑ | = 4√3 ,  AB⃑⃑⃑⃑⃑⃑ ∙ AC⃑⃑⃑⃑⃑⃑  = (2)(4√3) cos 60° = 4√3 

AC⃑⃑⃑⃑⃑⃑  = [
𝑎 − 3

𝑏
] ,  |AC⃑⃑⃑⃑⃑⃑ | = √(𝑎 − 3)2 + 𝑏2 = 4√3  ...(1) 

AB⃑⃑⃑⃑⃑⃑ ∙ AC⃑⃑⃑⃑⃑⃑  = √3(𝑎 − 3) + 𝑏 = 4√3  …(2)  →  (3, 4√3), (9, −2√3) 
 

34. 5 

𝑧 = 
1+3i

−4
  →  = |−3 + 4i | 
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35. 5.6 

แบง่ 2 กรณี : 𝑎, 𝑏, 15, 15, 𝑐  กบั 𝑎, 15, 15, 𝑏, 𝑐  กรณีแรกได้ 𝑎 + 𝑏 = 28 → 𝑐 = 22 → 𝑎 = 15 ชดัแย้ง 
กรณีหลงั ได้ 𝑎 = 13 → 𝑐 = 20 → 𝑏 = 17 

 

36. 2 

ให้  𝑟 = 
1

1+𝑥
  เอาสมการคณู 𝑟 ตลอด ลบตวัเอง สองรอบ ได้  1 + 

4𝑟

1−𝑟
 = (1 − 𝑟)2 (

27

4
) 

กระจาย ได้  27𝑟3 − 81𝑟2 + 93𝑟 − 23  แทน  𝑟 = ±1 , ±
1

3
 , …  ได้  𝑟 = 

1

3
 

 

37. 10 

𝑎𝑛 = (−1)𝑛(−1)𝑛−1 = −1;  𝑏𝑛 ใช้เทเลโสคป → 
𝑘

(𝑘2−𝑘+1)(𝑘2+𝑘+1)
 = 

1

2
(

1

𝑘2−𝑘+1
−

1

𝑘2+𝑘+1
) → = 1

2
 

 

38. 63 

𝑓(𝑥) = 80𝑥 + 23  →  (40)(1)2 + 23(1) 
 

39. 27.75 

L : 𝑦 = 𝑚𝑥 + 10  →  
𝑚

2
(62) + 10(6) = 51  →  𝑚 = −

1

2
  →  พท =  −

1

4
(32) + 10(3) 

 

40. 6 

คณูเศษสว่นด้วย  (𝑥 + 8)
2

3 − (𝑥 + 8)
1

3(𝑥 − 8)
1

3 + (𝑥 − 8)
2

3 

 

41. 27.25 

แทน sin 𝜃 = 
𝑎

√𝑎2+𝑏2
 , cos 𝜃 = 

𝑏

√𝑎2+𝑏2
  ได้ (𝑎

𝑏
)

4
+ (

𝑏

𝑎
)

4
 = 2  →  

𝑎

𝑏
 = 1 

 

42. 115 

เศษ = 
𝑛(𝑛+1)(2𝑛+1)

6
 ;  สว่นเติม (0)(1) ให้ครบ 𝑛 ตวั  = 

n

i 1
 (𝑖 − 1)𝑖  = ∑ 𝑖2 − ∑ 𝑖  =  

𝑛(𝑛+1)(2𝑛+1)

6
−

𝑛(𝑛+1)

2
 

คณู 6

𝑛(𝑛+1)
 ทัง้เศษสว่น  →  

2𝑛+1

2𝑛+1−3
 = 

2𝑛+1

2𝑛−2
 = 

231

223
  →  𝑛 = 115 

 

43. 4 

แทน  sin A = 
𝑎 sin B

𝑏
 ,  sin C = 

𝑐 sin B

𝑏
  แล้วคณูตลอดด้วย  𝑏2

sin2 B
  ได้  (𝑎 − 𝑏 + 𝑐)(𝑎 + 𝑏 + 𝑐) = 3𝑎𝑐 

กระจาย จดัรูป ได้  𝑏2 = 𝑎2 + 𝑐2 − 𝑎𝑐  แต ่ 𝑏2 = 𝑎2 + 𝑐2 − 2𝑎𝑐 cos B  ได้ cos B = 
1

2
 

 

44. 1001 

1 – 15 มีตวัหารด้วย 3 เหลอืเศษ 0, 1, 2 อยา่งละ 5 ตวั  →  แบง่ 7 กรณี 

= (5
5
)(5

0
)(5

0
) + (5

3
)(5

1
)(5

1
) + (5

2
)(5

3
)(5

0
) + (5

2
)(5

0
)(5

3
) + (5

1
)(5

2
)(5

2
) + (5

0
)(5

4
)(5

1
) + (5

0
)(5

1
)(5

4
)  

 

45. 204 

แบง่ 3 กรณี :  ซ า้สองคู ่, ซ า้ 1 ตา่ง 2 , ตา่งหมด = (4
2
)

4!

2!2!
+ (4

1
)(3

2
)

4!

2!
+ (4

4
)4! 
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46. 1.5 

log2(−3 cos 𝑥) = log2 2 + log2 sin2 𝑥  →  −3 cos 𝑥 = 2 sin2 𝑥 = 2(1 − cos2 𝑥)  →  cos 𝑥 = −
1

2
 , 2  

หลงั log ต้องเป็นบวก  →  𝑥 อยู ่Q2 = 
2𝜋

3
  →  = 1 − (−

1

2
) 

 

47. 387 

51 มี 𝑧 = −1.5 ,  66 มี 𝑧 = 1  →  พท = 0.433 + 0.341 = 0.774 = 387 

 

48. 80 

แจกแจงปกต ิจะมี  𝑥̅ = มธัยฐาน = ฐานนิยม  ดงันัน้  𝑥̅ = 12 ด้วย 

จากสตูร  𝑠 = √
∑ 𝑥𝑖

2

𝑁
− 𝑥̅2  จะได้  √∑ 𝑥𝑖

2

𝑁
− 122 = 8   จดัรูป จะได้  ∑ 𝑥𝑖

2  =  208𝑁 

กระจาย  ∑(𝑥𝑖 − 10)2  ได้  ∑(𝑥𝑖
2 − 20𝑥𝑖 + 100)  =  ∑ 𝑥𝑖

2 − 20 ∑ 𝑥𝑖 + ∑ 100   …(∗) 

จาก  𝑥̅ = 12  จะได้  ∑ 𝑥𝑖

𝑁
 = 12  ดงันัน้  ∑ 𝑥𝑖  = 12𝑁    และ  ∑ 100  คือ 100 บวกกนั 𝑁 ครัง้ จะเทา่กบั 100𝑁 

แทนคา่ตา่งๆใน (∗) จะได้ 

 

ดงันัน้  𝑁 = 
5440

68
  =  80 

 

49. 840 

แทน (1, 1) ได้ 𝑓(2) = 12  →  แทน (2, 2) ได้ 𝑓(4) = 40  →  แทน (4, 4) ได้ 𝑓(8) = 144  →  แทน (8, 8) ได้ 

𝑓(16) = 544  →  แทน (4, 16) ได้ 𝑓(20) = 840 
 

50. 7 

𝑎(𝑛, 𝑚)  =  𝑎(𝑛, 𝑚 − 1) + 𝑎(𝑛 − 1, 𝑚 − 1)  แปลวา่ ช่องทางขวา = 2 ช่องซ้ายบวกกนั 

 
 

 
 𝑥 + 20 + 2𝑥 + 9  =  50 
 
 
 

เครดิต 

ขอบคณุ คณุ Anop CiCi 

และ คณุ Prapapen Dolbundalchok    ที่ช่วยตรวจสอบความถกูต้องของเฉลยครับ 

 

 1 2 3 4 
1 10    
2 5 15   
3 𝑥 𝑥 + 5 𝑥 + 20  
4 4 𝑥 + 4 2𝑥 + 9 50 

 

𝑛  
𝑚  

∑(𝑥𝑖 − 10)2 =  208𝑁 − 20(12𝑁) + 100𝑁 
     5440 =                68𝑁 


